

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfo. no n.º 37. No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 pts.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 idem.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfono n.º 67.
Número atrasado diez cts.

Número suelto cinco cts.

Dos Ediciones Diarias.

Lunes 14 de Enero de 1907.

Año XXIII.—N.º 6.916

Indicador del Comercio y la Industria en Salamanca

CASAS RECOMENDADAS

Bazar de Novedades

J. ASIAIN
PLAZA MAYOR

Almacén de
Ferretería, Herramientas y Camas
VIUDA DE ALIPIO MEDIAVILLA
P. del Poeta Iglesias, 11

POR SALAMANCA

El Imparcial llegado el sábado publica lo siguiente, que reproducimos con gusto:

«El Estado y las Diputaciones

Los caminos vecinales

Los periódicos de Salamanca publican una carta suscrita por el presidente de aquella Diputación provincial don Cecilio González Domingo, en la que hace constar que ha ingresado en tesorería 41.700 pesetas, importe de la anualidad que corresponde a aquella corporación por el 51 por 100 con que subvenciona, según contrato otorgado siendo don Rafael Gasset ministro de Fomento, los caminos vecinales que en la provincia construye el Estado.

El señor González Domingo evidencia la exactitud con que la Diputación de Salamanca cumple el compromiso que contrajo al pactar la construcción de 200 kilómetros de caminos vecinales; alude a la multitud de obreros agrarios sin trabajo y a la crisis fabril que atraviesa un tan importante centro como Béjar, cuya clase trabajadora intenta emigrar totalmente a América, y pide al director de Obras públicas que se dé gran impulso a las obras que corren a cargo del Estado, y sobre todo que disponga inmediatamente el envío de fondos para reanudar los trabajos en los caminos vecinales comenzados.

La Diputación de Salamanca, al igual de casi todas las demás corporaciones hermanas, da con este rasgo un ejemplo que imitar al poder central en asunto tan beneficioso y de tan indiscutible utilidad como el de los caminos vecinales.

Apoyamos con gusto la justa petición formulada por el señor González Domingo, y confiamos en que el ministro de Fomento no dará ocasión a que se repita lo que otras veces ha sucedido: que cuando las corporaciones provinciales han querido depositar la cantidad porque se habían suscrita para la realización de esta clase de obras, no han encontrado oficina del Estado donde hacer la consignación, porque en todas partes se negaban a admitirla.

Notas políticas

Concedese gran importancia en los círculos políticos, a la conferencia celebrada el sábado por los señores marqués de la Vega de Armijo y Canalejas.

En ella, el presidente del Congreso, reiteró al marqués de la Vega de Armijo las manifestaciones que ya le había hecho, y que, en realidad, tienen más de patrióticas que de intransigentes.

El señor Canalejas afirma con toda energía su propósito de apoyar al Gobierno con toda lealtad y con toda su fuerza; insiste en la necesidad de reunir las Cortes el día 21, como está convenido, para discutir los proyectos principales del partido liberal, Asociaciones y abolición de Consumos.

Respecto al debate de que se viene hablando entre él y el señor Moret, y aquí viene la manifestación importante del señor Canalejas—respecto a este debate, él ni le rehusa ni le desea; ni le teme ni le necesita.

Si al hablar el señor Mella, con cuyo discurso termina el debate de totalidad, la discusión se amplía y hablan otros oradores, y se cree necesario, conveniente u oportuno que hable él, hablará; pero sin que crea que sea necesario, imprescindible, para la aprobación del proyecto ese torneo parlamentario.

En cuanto a su actitud, contestando a los que le acusan de intransigencia, dice el señor Canalejas que él no cree que el proyecto sea la última palabra de lo perfecto y que no se pueden admitir enmiendas que lo mejoren; él no se opondrá a eso, siempre que dichas enmiendas no ataquen a lo fundamental, no sean una verdadera mixtificación o anulación del proyecto, pues esto sí que no podría consentirlo; por esto no pasará.

Entenderá que más noble y más sincero que esto sería declarar con franqueza que el partido liberal se

había equivocado y el partido mismo que presentó el proyecto, retirarlo, como ha ocurrido recientemente en Inglaterra, donde el Gobierno, ante las dificultades surgidas para la aprobación de un proyecto de enseñanza, le ha retirado para presentar otro más radical.

Entiéndase bien que el señor Canalejas no cree oportuno, ni conveniente, ni justo este procedimiento; cree que no hay motivo para tal determinación; lo que dice, extremadamente su argumentación, es que antes que una guerra sorda, antes que la mixtificación del proyecto, entiendo que es más noble y más honrado que el partido liberal declare que retira el proyecto.

El presidente del Consejo ha visitado también a los señores Moret y López Domínguez para consultarles respecto al apoyo que ofrecerán al Gobierno.

El marqués de la Vega de Armijo ha manifestado que el general López Domínguez le ofreció su concurso si el Gobierno mantiene el proyecto de ley de Asociaciones.

Respecto al señor Moret, el presidente del Cons. jo ha dicho que está dispuesto a apoyar al Gobierno siempre que éste realice los compromisos del partido liberal, y que en cuanto al proyecto de Asociaciones no habían entrado en el fondo de esta cuestión por haber manifestado el señor Moret que no tenía que añadir nada a las declaraciones que ya tiene hechas en las Cortes.

Los señores López Domínguez y Moret se mostraron partidarios de que las Cortes se reúnan el día 21, como está acordado.

El marqués de la Vega de Armijo ha manifestado también que al Gobierno corresponde, ante todo, fijar su criterio, y que de ello se tratará en el Consejo de ministros.

El artículo publicado en La Correspondencia por el exministro liberal señor Cobián, es un nuevo golpe de los misteriales contra el proyecto de Asociaciones.

Evidencia, además, la inutilidad de los trabajos que viene realizando el presidente del Consejo de ministros en cuanto a este punto concreto se refiere para lograr un acuerdo entre los jefes de los distintos grupos de la mayoría parlamentaria.

En el ministerio de Estado se han recibido telegramas del ministro de España en Tanger, anunciando que el bajá de esta ciudad ha salido en persecución del Raisuli y que se llevan con algún éxito las gestiones para conseguir que las tribus amigas del Raisuli abandonen la causa de éste cooperando a su captura.

LOS CAMBIOS Y LA VIDA

Sin iniciativas.

El cambio de los francos se está haciendo, y ya en firme, por bajo del 8 por 100, y sin embargo se están pagando los artículos comerciales como cuando estaban al 37.

Según los técnicos, todo eso obedece a que el equilibrio mercantil, ya en un sentido, ya en otro, tarda algún tiempo en restablecerse. Si ahora se suprimieran los Consumos el público no experimentaría ningún beneficio inmediato—aparte de la desaparición de la odiosa fiscalización—, y tendría que pagar los nuevos impuestos. Hay quien calcula que los verdaderos beneficios no se harían manifiestos sino al cabo de años.

Contribuye mucho a esto la pereza, madre de la falta de iniciativas, y, más de una vez lo hemos dicho, la Santa Rutina, abogada de los españoles.

Por milagro divino no seguimos vistiendo como Adán y Eva después de haber mordido la histórica manzana; no nos damos cuenta de las grandes modificaciones que han sufrido la industria y el comercio, y continuamos, con raras excepciones, haciendo lo mismo que hacían los abuelos de nuestros abuelos. Esta es la causa principal de la desdicha de Béjar.

El buen paño en la arca se vende, es una frase que ha hecho mucho daño al comercio español; casi tanto como a la industria el no contentarse con la modesta ganancia con que en el extranjero se conforman.

Vienen aquí viajeros de todas partes del mundo y dan grandes facilidades para la adquisición de sus mercaderías; ¿qué hacemos nosotros, que facilidades damos, con excepción de nuestros caldos?

Y así como en el foro de poco sirve tener razón si no se sabe exponer, de poco nos servirá tener excelentes productos dentro de un arca cuyo interior es por completo desconocido.

Si aquí hubiera iniciativas, ya se habrían abierto establecimientos en grande escala donde se vendiera con una ganancia prudencial—toda clase de artículos comerciales a su justo precio.

En cuanto se refiere a los artículos alimenticios, parece mentira que no se hayan reunido algunos capitales

para adquirirlos en los centros de producción y venderlos así con moderada ganancia, de forma que la mayor cantidad de lo vendido compensara la moderación del precio.

Cuando un conocido industrial montó una carnicería de gran lujo en lo más céntrico de Madrid, supusieron muchos que no tenía los sentidos cabales; luego se ha visto lo contrario; se provee de lo mejor y más caro y vende al mismo precio que en todas partes; pero la gran cantidad de lo vendido viene a equilibrar su presupuesto.

Pues el día que grandes sociedades ensayen ese negocio, abarcando todo lo que se refiere a la alimentación, no serán posibles los abusos de que todos nos lamentamos y para los que no se encuentra remedio.

Es asombroso el negocio que se hace en Madrid, y en muy poco tiempo, en algunos establecimientos dedicados a la venta al por menor de artículos de comer. Casi sin capital, se establece un dependiente listo, que sin pasar muchos años, a veces meses, se ve dueño del comercio que adquirió a crédito, y se le ve subir como la espuma, no obstante las pérdidas por el fiado, que importan fuertes cantidades.

Pues sumad la exorbitante ganancia de ese individuo con la de otro, con la de cien, con la de mil, y os explicareis en parte la razón de por qué todo está cartísimo.

Organizados los Economatos, que podrían prescindir de intermediarios y acaparadores, se podría vender con más de un 25 por 100 de economía de lo que hoy se vende, realizando el Economato una buena ganancia.

¡Pero la rutina, la pereza, la ausencia de iniciativas, lo impiden!

¡Somos así!

SERVICIO ESPECIAL DE EL ADELANTO

El Shah de Persia

Tras de una agonia tan larga como penosa, el soberano persa ha succumbido a la grave dolencia que hace tiempo venía padeciendo.

El difunto Shah Mozaffer-Eddin Mirza, sucedido en el trono de Persia a Nasir-Eddin, que fué asesinado en 1.º de Mayo de 1906, en la mezquita de Shahzadeh Abdul-Azim, por un «cabi» político-religioso llamado Mollah-Reza.

La muerte de Nasir-Eddin dejó quince hijos y siete hijas. El mayor de éstos, el primogénito, llamado Zellich-Sultán, era hijo de madre esclava, razón por la que fué exceptuado del trono y proclamado shah el que treinta años antes su padre había erigido en «valiades» o sea príncipe heredero.

Al ocurrir el asesinato de su padre, Mozaffer contaba cuarenta y cuatro años de edad y era gobernador de Azarbeydjan, habiendo ocupado el trono de Persia durante diez años y meses.

Los restos de Mozaffer serán trasladados a la mezquita de Goum o Koum, que sirve de sepultura a los soberanos de la dinastía actual de los Kadjars.



PUERTA DE LOS DIAMANTES DEL PALACIO REAL DE TEHERAN.

que reina en Persia hace más de un siglo. Este santuario es uno de los más ricos de la nación; tiene zócalos y paredes cubiertos por planchas de oro, y conserva, rodeada de una verja de plata maciza, la tumba del famoso taumaturgo Babi-Fatmé, sobrino del imán Reza.

La residencia que el Shah habita en Teherán, es un edificio único, al que están adosados otros varios, rodeados todos por una muralla, como el Kremlin de Moscú. El palacio real, propiamente dicho, tiene también diversos pabellones, que el soberano habita sucesivamente, llamando la atención la puerta



CORONA DEL SHAH DE PERSIA

principal, denominada de los Diamantes, que con su gran arcada, a cuyos lados se extiende amplia galería, con sus dos hornacinas a ambos lados con figuras de bronce que sostienen grandes

antorchas y con sus revestimientos de cerámica, en los que los esmaltes ó «cahis» persas mezclan sus vivos colores con los rosados tonos de flonones de cristal tallado en facetas, es uno de los monumentos más originales que existen, al par que de una gran fuerza decorativa y de un positivo gusto artístico.

Una de las maravillas más curiosas que encierra tan original edificio es la corona del Sha, el más rico de todos los emblemas de soberanía que existen en los Estados modernos. Su valor es tan grande que apenas si se puede calcular. Es una especie de tiara ó mitra, cuyo tejido está cubierto totalmente por las finas y piedras preciosas, teniendo en



MOHAMMED-ALI-MIRZA, el nuevo SHAH DE PERSIA

la parte superior del frente una enorme joya, de la que parte, en forma de abanico, un largo plumero ó «esprit», cuajado de diamantes.

A la muerte de Nasur-Eddin surgieron enconadas rivalidades entre su primogénito y el príncipe heredero, lo que dio lugar a luchas, persecuciones y disturbios. Ahora, al fallecimiento de éste, es de creer que no se repetirán aquellas lamentables escenas, y que el sucesor de Mozaffer, su hijo Mohammed-Ali-Mirza, pase a ocupar el trono de Persia tan solemne como pacíficamente.

El nuevo shah, como su padre, es gran admirador de la civilización europea, de cuya historia y desarrollo está muy al corriente, sin duda alguna por haber sido educado por profesores europeos. Uno de sus primeros actos como soberano fué alejar del palacio a los cortesanos que representaban en él el fanatismo religioso persa y dictar varias medidas para que se cumplan los deseos de su padre en lo referente a la creación de un Parlamento, con el título de Asamblea Nacional.

D. A. MORAIS

TRABAJOS AGRÍCOLAS

EN EL MES DE ENERO

EN EL CAMPO.—Conducir los estiércoles a las tierras labrantías.

Arar las tierras que han de sembrarse en primavera.

Limpiar los fosos.

Preparar las abonos con paja, hojas, brezo, cieno de caminos.

Remover el trigo después de las heladas.

Desempedrar los prados y alfalfales.

Hacer nuevos drenajes y reparar los antiguos.

Podar y cortar los setos.

Reparar los muros con piedras secas.

En los días secos remover los cereales, destilación de frutas y orujos, reparar los útiles.

Sancar, arrancar juncos y zarzas.

Abrir y reparar los regueros de irrigación.

Comenzar a continuar el cebo de los animales que se han de vender en la primavera.

Vigilar la temperatura de los establos, que debe ser alta, pero estando aireados y mantenidos para las reses en cebo entre 15 y 18º.

EN LA VIÑA.—Proceder a la poda preparatoria ó de espulgo.

Comenzar la verdadera poda en los días buenos.

Escardar contra la pirala de la vid y embadurnar las cepas contra los insectos cuando no hiele.

Continuar desfondando.

Encaladura, estercoladura de las cepas.

Tratamiento de invierno contra la filoxera.

Te minar las sumersiones en el Medioidia.

EN LA COLMENA.—Asegurarse de tiempo en tiempo de que el aire se renueve.

Quitar con cuidado la nieve, el hielo y las abejas muertas que obstruyan la entrada de las colmenas mientras duren los grandes fríos; abrigar las abejas del viento y del sol del medio día.

Cuidar que tengan bastante alimentación.

Nada de alimento líquido, azúcar candado sobre un trapo de algodón tupido.

No desarreglar las colmenas durante los fríos, porque las abejas adormecidas caerán sobre el tablero y no podrán volver a subir.

EN LAS LEGUMBRES.—Continuar la labor.

Acarrear los estiércoles y abonos.

Sembrar sobre camas, zanahorias, escarola, lechugas de primavera y romana, melones, puerros, rábanos.

Plantar sobre cama, coliflores tiernas tempranas, lechugas de primavera y romanas.

Forzar los espárragos verdes.

Preparar las camas de estiércol para las setas.

Se cosecha en cuevas barba de capuchino, amargón y setas.

Bajo cubierta, zanahorias, hierba de canónigos, rapónchigo, escorbonera.

En invernadero, espárragos, espinacas, lechuga rizada ó goda, rábanos.

EN LAS FLORES.—Comenzar la colocación de estacas.

Plantar las cebolletas de flor.

Preparar las esteras, los útiles y el material.

Renovar la hierba en los prados y las orlas.

EN LA BODEGA.—Tener las bodegas y desrasas bien cerradas para evitar la congelación que empieza a los 5º bajo cero para los vinos.

Si los vinos se han hecho en los toneles, trasegarlos antes que se funde el hielo que se ha formado en el tonel. Preparar las cubas para los trasiegos de Marzo.

DE LA DIPUTACIÓN

COMISIÓN PROVINCIAL

En las sesiones que esta Comisión celebró el viernes y sábado pasado, bajo la presidencia del señor Cuesta (Don T.), se tomaron los siguientes

Acuerdos.

Los expedientes presentados por los Ayuntamientos de San Morales, Alderribia, Peñaabellera, Castellanos de Villiquera, Villarmuerto, Yecla, Carrascal de Barrugas, Espino de la Orbadá y Mata de Armuña, solicitando la correspondiente autorización para crear en los respectivos pueblos arbitrios extraordinarios sobre las especies de consumos no tarifadas, a fin de cubrir el déficit de los presupuestos.

Se dió cuenta de dos entregas de niños expósitos a Julio Sánchez Ronda y a Elena Moro Bernal.

Se conocerá una relación que presentó el Director de las casas de Beneficencia de los viveres y otros efectos que han sido adquiridos en el mes actual, y cuyo importe asciende a 26.925 pesetas.

Se dió cuenta del ingreso en la Casa de Misericordia, de Manuela Martín Rodríguez, vecina de Cantalapietra.

Se conocerá, además, de los gastos ocasionados en el Correccional, Cárcel y Audiencia de esta capital durante el mes de Diciembre, y que asciende a la cantidad de 1.200 pesetas.

Se dará cuenta de un recurso de alzada interpuesto por Ramón García Carabias, de Peñarada, contra una providencia de aquella Alcaldía, que le impone 15 pesetas de multa por negarse a dar alojamiento a una pareja de la guardia civil.

Y, por último, se dará cuenta de un monte enclavado en el término de Villarrubias.

Revista de mercados

Lanas

Las ventas públicas en Liverpool han estado muy animadas y los precios practicados lo han sido sobre una base equivalente a la de los mejores precios de las últimas ventas de Londres. Comparados estos precios con los del año anterior, acusan una mejora de 5 a 7 1/2 por 100 para las lanas marinas y buenas cruzadas, de 10 por 100 para las medianas y de 10 a 12 1/2 por 100 para las cruzadas comunes. Por el contrario, ha habido depreciación de 5 a 10 por 100 para los corderos.

En el Havre, los negocios han estado bastante activos en lanas finas. El mes que acaba de pasar se ha visto muy solicitado por el descubierta y ha cerrado a 215 francos, lo que señala un alza de 7 francos; por el contrario, el mes ya en curso ha perdido 1.50. En lanas cruzadas, el mercado ha presentado menos animación; sin embargo, los precios de notan cierta reposición.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: lana blanca, a 60 reales arroba; negra, a 96.

Rúa, 25, Teléfono, 68

En Villafrancaqueza (Alinta), las lanas conservan los mismos precios...

En Peñaranda de Bracamonte ya no hay existencias en sucio. La lavada para colchones cotiza á 40 pesetas arroba.

Carnes y ganados

Nada hay que registrar de nuevo en los ganados vacuno y lanar; todo sigue lo mismo que en la semana anterior.

Los precios de ganado vacuno mayor, en Madrid, han sido poco más ó menos los mismos que en la semana anterior.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Valencia se han cotizado: Alfarinato de 1.ª, á 79 pesetas; Idem 2.ª, á 77; Idem 3.ª, á 69; Pelón de 1.ª, á 75; Idem 2.ª, á 69; Arrugado 1.ª, á 59; Idem 2.ª, á 50; Mazagán número 29, á 54.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

En Alarcón (Palencia), garbanzos finos, de 120 á 140 reales fanega.

En Alcañices (Zamora) se han cotizado: finos, de 120 á 140; duros, á 100.

En Barcelona, cotizan con mucha firmeza y algunas clases acusan alza.

La disputa, como casi siempre sucede, se convirtió en riña sangrienta, resultando Esteban Herrero gravemente herido en el cuello.

Algunos vecinos, aunque no pudieron evitar la riña, lograron detener al agresor, encerrándolo en el Ayuntamiento.

La familia del herido, al enterarse de la riña, se situó frente al Ayuntamiento, pidiendo que le entregaran al agresor.

Todos gritaban insultando á Valeriano, y pretendían entrar en la Casa Consistorial con propósitos vengativos.

La impresión de las autoridades del pueblo no registrando á Valeriano, fué causa del triste episodio que se desarrolló en aquellos críticos momentos.

El agresor, indignado al oír los insultos de la familia rival, se asomó por una ventana del Ayuntamiento, disparando tres veces seguidas una pistola.

Los proyectiles hicieron blanco en la gente de la calle, causando la muerte instantánea á Gregorio Herrera, é hiriendo á Gabino Herra y otros vecinos.

De la motinesca España pasamos á la terrorista Rusia, donde ha ocurrido la muerte del general y gobernador Launitz.

Por invitación del príncipe de Oldenburg, el general Launitz asistía, con otros elevados funcionarios rusos, á la bendición de la capilla del Instituto médico experimental.

La ceremonia se desarrolló sin incidentes, rodeando á los dignatarios oficiales numeroso público.

Finalizaba la misa, hallándose el general arrodillado con devota atención al oficio religioso.

En este instante, un joven que estaba en las primeras filas del público, se aproximó al general disparándole un tiro de revólver en pleno rostro.

El general Launitz lanzó un grito de terror, intentando levantarse del suelo.

Aprovechando la confusión producida por la sorpresa, el asesino siguió disparando sobre el general casi á quemarropa.

Antes de que el público, indignado, se arrojase sobre el agresor, un oficial ayudante del gobernador, levantó su sable asestándole un terrible golpe que le destruyó el cráneo.

Pondremos fin á esta crónica sensacional relatando lo ocurrido en Francia, donde todos los crímenes parecen ajetados por esos sombríos borrachos de ajenjo que la literatura moderna ha popularizado.

En Prives (Francia), una pobre niña ha sido objeto de crueles martirios.

Isabel May quedó huérfana hace varios meses, heredando de sus padres una inmensa fortuna.

Como menor de edad pasó á cargo de su única pariente, una tía materna con quien nunca había tenido relaciones íntimas.

Esta mujer, ambiciosa, egoísta, de carácter duro y mal corazón, era la menos á propósito para ejercer la delicada misión de tutora de una niña rica.

Desde los primeros días de su infancia, Isabel se había criado muy delicada, su temperamento era muy débil por naturaleza.

La tía concibió la idea de hacer que la niña desapareciera del mundo para quedarse dueña absoluta de toda la fortuna.

Temiendo, sin embargo, las responsabilidades de un crimen, pensó acabar con Isabel sometiéndola á un largo martirio.

De cómplice á su criminal determinación le sirvió una criada que se prestó á satisfacer los deseos de su señora con la esperanza de una espléndida recompensa.

La criada empezó la infamia, azotando á la niña por cualquier pretexto y quitándole la comida.

Isabel, no acostumbrada á los malos tratos, lloraba de desesperación, denunciando á su tía la conducta de la criada.

Pero la tutora, con gravedad fingida, decía á la niña que era disculpable el celo de la doméstica.

En pocas semanas, Isabel adoloró en extremo; pero como la tía observase que aún disfrutaba de salud, quiso acelerar la muerte aumentando los martirios.

Para esto, la criada llevó á la niña á la cocina, obligándola á que se desnudase, y con un hierro ardiendo le hizo horribles quemaduras en todo el cuerpo.

La infortunada Isabel, que no podía comprender la verdadera causa de tan espantosos tormentos, pedía llorando á sus verdugos un poco de misericordia.

Las terribles quemaduras la produjeron una fiebre tan grave, que falleció á los dos días entre atroces sufrimientos.

Los médicos habían certificado la muerte atribuyéndola á quemaduras producidas por descuidos de la niña; pero el rumor público acusaba.

Hubo que hacerle la autopsia, comprobándose que las quemaduras de Isabel fueron causadas con hierro al rojo.

La tía y la criada se hallan en la cárcel, habiéndose librado, por milagro, de la justa indignación popular.

El alcalde y los concejales

El señor Hernández Saiz ha dirigido á los señores concejales que no asistían á las sesiones del Ayuntamiento la siguiente comunicación:

«La falta de su necesaria asistencia á las sesiones del Ayuntamiento, me hace presumir, dado el reconocimiento de sus deberes concejales, que existe causa bastante que a ello le obliga; pero como no la tiene alegada ni justificada, está en mi deber aplicar los preceptos del artículo 98 de la vigente ley, por duro y sensible que sea.

Antes de ello me creo obligado á dirigirle este apercibimiento en la inteligencia de que será el último y con la esperanza de que me evitará el tener que dar cumplimiento á esa corrección y que no persistirá en su

actitud, que pudiera traducirse en abandono de funciones públicas.

Dios guarde á V. S. muchos años. Salamanca 11 de Enero de 1907.—El alcalde, Guillermo H. Saiz.

Aunque la contestación de los ediles ha de ser individual, parece que la mayoría de ellos se proponen manifestar que las causas de su apartamiento del Ayuntamiento las conoce la superioridad y que no modificarán su conducta mientras aquellas no varien.

La reunión celebrada anoche en este Casino resultó en extremo animada.

Muchas y muy bellas señoritas llenaban el salón dando realce á la velada.

Entre ellas recordamos á las señoritas María García, Carmen Pró, Julia y María Mompín, Anita y Narcisca Cáceres, Pepita García, Magdalena Sánchez, Petra Santiago, Luisa de Ciebra, Adela Hernández, Amalia y Margarita Hernández, Irene y Luisa de la Horra, Carmen Puig, María-Luisa Hernández, Amelia Sánchez, Filomena Juárez, Teresa Iglesias, Angelita y Margarita López y otras que sentimos no recordar.

A las doce se dió por terminada tan agradable reunión.

La señorita Pepita García, á ruego de varios jóvenes, tocó al piano algunos vales, siendo muy aplaudida al terminar.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

Salud y suerte para la próxima temporada.

EL TIMBALERO.

Manolete.

Este simpático novillero nos ha enviado un elegante cuadro estadístico de las corridas en que ha tomado parte durante la pasada temporada de 1906.

Manolete ha tenido ajustadas el considerable número de 56 corridas, habiendo despachado en ellas 106 novillos.

En diez corridas de las ajustadas no pudo tomar parte por hallarse herido cuando se celebraron unas y por haberse suspendido otras.

Manuel Rodríguez Manolete sufrió un grave percance en la Plaza de Madrid el 1.º de Julio, del que afortunadamente curó.

rrido por las más bonitas artesanas de nuestra ciudad.

Ramillote de Flores.

El baile de máscaras de "Cake-Walk", celebrado el sábado pasado en el local de la calleja del Pinto, estuvo rebosante, siendo imposible el poder bailar.

Máscaras hubo muchas, aunque ninguna de gusto, divirtiéndose todos los asistentes hasta las dos de la madrugada.

Se celebró el sorteo de regalos, correspondiendo el de señora á la joven Rufina Iglesias y el de caballero, que era un salchichón y una botella de Jerez, á Antonio Calama.

Han salido: Para Madrid, don Juan Antonio Cespedosa.

Para Bilbao, don Primitivo Hernández Gutiérrez.

Para Peñaranda, don Casto Felipe Andrés.

Para Santiago, don Rafael Moro.

Los montes y la fiesta del árbol

Mi distinguido amigo el ilustrado ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de montes don Jerónimo Cid García, ha tenido la bondad, que agradezco en todo lo que vale, de enviarme un ejemplar de los folletos que recientemente ha impreso con la notable conferencia que sobre Los montes y la fiesta del árbol dió en el Círculo Obrero en la noche del 1.º de Noviembre pasado.

Si de hablar del folleto tratara ahora, sería repetir lo que dejé publicado en los artículos que publiqué reseñando la conferencia, y otra vez elogiaría la labor del culto ingeniero de montes, como justamente se merece.

El folleto no se ha publicado para venderse.

Así lo hace constar su autor en la primera de las páginas, añadiendo que sólo le guía al publicarlo el propósito de contribuir en la medida de sus fuerzas y conocimientos á fomentar el amor al árbol y á los montes, tan acreedores al cariño de la humanidad, como desdichados por cuantos desconocen los beneficios que aquéllos reportan.

Así es que el folleto ha de ser conocido por todos y tendrán ocasión de saborearlo.

Pálido reflejo fueron mis reseñas de la conferencia del señor Cid, y lo mismo resultaría este artículo, si pretendiera analizar de nuevo la labor del distinguido ingeniero.

Sólo he de apuntar que de esta manera, dando conferencias, imprimiéndolas y repartiéndolas después, es como se conseguirá hacer llegar al pueblo ese amor al árbol y á los montes, que el señor Cid pregona en su trabajo y que todos aplaudimos.

J. S. G.

En el Círculo Mercantil

Sobre los robos.

El sábado reunieron los representantes de las diversas secciones á sus convencios para darles cuenta de los acuerdos tomados por los comerciantes en la reunión celebrada en el Círculo Mercantil días atrás y de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Ayer á las siete de la noche celebraron una reunión en el mismo Círculo los representantes de los diversos diótritos para tomar algunos acuerdos que tiendan á evitar los escandalosos robos nocturnos que hemos sufrido durante los pasados días en Salamanca.

El señor Iscar leyó las siguientes bases que fueron aprobadas por unanimidad de todos los concurrentes.

1.ª Nominar una junta inspectora anual, compuesta de tres individuos para el buen servicio de la vigilancia nocturna.

2.ª Los serenos particulares darán cuenta al presidente de la junta con la debida antelación, cuando no puedan prestar el servicio de vigilancia.

3.ª Los suplentes serán siempre del Ayuntamiento con ausencia siempre de los vecinos.

4.ª La hora de salida será siempre á las diez y media de la noche y la de retirada las siete en los meses de Octubre y Febrero, las seis ídem ídem en Septiembre, Marzo y Abril; y el resto del año las cinco de la mañana.

5.ª No abandonarán el distrito hasta que llegue la guardia de día.

6.ª Sustituir la capa por capote, farol por linterna á la cintura, chuzo por bastón con estoque, revólver y bota; gorra de visera con franja verde y una chapa con el número de la sección.

7.ª El sereno no podrá dedicarse á trabajos corporales durante el día, ni tomar copas durante la noche.

8.ª Queda prohibido el entrar en los domicilios para llamar á los vecinos.

Se encargó después al señor Jiménez de redactar los acuerdos tomados para que acompañado de una comisión se los presente al señor Alcalde mañana á las doce.

Publicaremos oportunamente las modificaciones que pudieran sobrevenir á los acuerdos tomados y el resultado de la entrevista que se ha de celebrar con la primera autoridad municipal.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado: De Asturias, el distinguido joven don Castor Llanio López.

De Valencia de Alcántara, don Francisco Curto.

De Sepúlveda, el rico labrador don Francisco Laro.

De Madrid, don Fernando Cabello.

De Ciudad-Rodrigo, don Lesmes Fermojo y don Gregorio del Río médico de aquella ciudad.

De Casafra, los ricos labradores don Leonardo Sánchez y don Alejandro Camino.

De Cespedosa, don Francisco Castro.

De Tordillos, don José Ciudad y don Angel Martín.

De Fuente de San Esteban, don Victor Hernández.

De Galinduste, don Emilio Vicente.

De Casafra, don Agapito González y don Julián González.

De Salvatierra, la señorita Encarnación Palomo.

Han salido: Para Madrid, don Juan Antonio Cespedosa.

Para Bilbao, don Primitivo Hernández Gutiérrez.

Para Peñaranda, don Casto Felipe Andrés.

Para Santiago, don Rafael Moro.

NOTICIAS

El Banco de España ha encargado á la casa Braburri, de Londres, la fabricación de series de billetes de 25 y 50 pesetas, que serán terminadas en el mes de Marzo próximo.

La misma casa ha presentado modelos de billetes de 500 pesetas que están pendientes de aprobación.

El ministerio de Instrucción pública autoriza á los profesores provisionales de Escuelas Normales para que puedan ir á la corte á hacer oposiciones á plazas de Escuelas Normales tantos cuantos lo hayan solicitado.

El Ayuntamiento de Palacios del Arzobispo ha acordado proceder á un acotamiento general de caminos, cañadas, abrevaderos y demás servidumbres públicas.

El Ayuntamiento de Villabuena saca á subasta el arrendamiento de los artículos de consumos, con arreglo al tipo que señala el pliego de condiciones.

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Villavieja, sin más sueldo que los derechos de arancel.

En los cacheos que la policía ha practicado estas noches, se han recogido varias navajas, algunas de grandes dimensiones.

Han sido nombrados temporeros para la confección del Padrón de cédulas de esta capital con destino á la Administración de Hacienda, los señores Leopoldo Moregán, José del Espejo, Cruz Martín García, Mariano Barrera García, Eufasio Herrero, Eusebio Chamorro, Antonio Merchante, Antonio Mayorga, Antonio Bellido Sánchez y José Luis Picatoste Almeida.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Hé aquí las cantidades recaudadas en los distintos felatos de la población durante el día 12:

Estación 133'69 pesetas.

Rollo 716 31 "

Zamora 86 35 "

INFORMACION TELEGRÁFICA

Abono telegráfico diario de El Adelanto.

Primera serie. DE MADRID

Madrid 14 (4:45 m).

La actualidad política.

El subsecretario del ministro de la Gobernación, señor Pulido, nos dijo anoche a varios periodistas que con él celebramos una entrevista, que el Gobierno se ocupa ahora en buscar una fórmula para no ir a las Cortes.

Estas frases del señor Pulido, dichas en tono afirmativo, causaron en nosotros la natural impresión por la gran importancia que encierran. El señor Pulido añadió que éstos eran, en realidad, los propósitos que por hoy abraza el Gobierno, diciendo también que creía firmemente que llegaría a encontrar la fórmula.

Después, el subsecretario de la Gobernación nos dijo su afirmación, conociendo la actitud del conde de Romanones, no dejaba lugar a dudas de ninguna especie, pues el conde es contrario a la idea de ir al Parlamento.

Contra estos deseos de los ministros, está la insistencia del presidente del Consejo señor marqués de la Vega de Armijo, de Canalejas y de Moret, que opinan que el Gobierno debe de ir a las Cortes para discutir en ellas el proyecto de Asociaciones religiosas.

Lo cierto es que el asunto está muy enmarañado, prometiendo dar luego. Esperase con impaciencia a que el Gobierno celebre Consejo. En él se resolverá el asunto.

Para las Cortes.

Por los mismos diputados ministeriales se afirma que al abrirse las Cortes presentarán un proyecto pidiendo que se rebaje el impuesto de las cédulas al tipo antiguo por creer que el aumento fijado no es equitativo al no suprimirse el impuesto sobre los consumos.

Salvatella en Madrid.

Ayer llegó a Madrid el joven diputado republicano por Barcelona señor Salvatella, siendo recibido por muchos de sus amigos políticos particulares.

Acompañado del jefe de la Unión republicana señor Salmerón, se dirigió a las nueve de la noche al ministerio de la Gobernación con objeto de visitar al conde de Romanones para pedirle que el Gobierno usara inmediatamente en práctica la ley de amnistía, libertando a presos políticos a quienes la ley concede.

El conde de Romanones telefonó seguida a sus compañeros los ministros de Gracia y Justicia y tierra pidiéndoles que adoptaran oportunas medidas para la aplicación de la ley de amnistía, en lo de cada uno de ellos correspondiente.

Los señores Salmerón y Salvatella salieron muy complacidos de visita hecha al ministerio de la Gobernación.

DE PROVINCIAS

De Badajoz.

Arrollado por el tren. Se han recibido despachos de esta capital, dando cuenta de una sensible desgracia ocurrida ayer en la acción del ferrocarril de la inmediata villa de Mérida.

Un tren descendente de mercancías, arrolló, cerca de la estación, un obrero ajustador, empleado en talleres de la Compañía del Oeste.

El infeliz trabajador sufrió la fractura de los dos brazos, recibiendo también graves contusiones en el anco.

El estado del herido es de gravedad.

De Murcia.

Un banquete.

Despachos recibidos de Murcia en que los elementos democráticos de aquella ciudad obsequiaron a un espléndido banquete gobernador civil de la provincia. Al acto asistieron más de doscientos comensales.

A los postres se pronunciaron fofos y entusiastas discursos, en que se brindó por la libertad. El gobernador agradeció el homenaje que se le tributaba, pronunciando un discurso altamente liberal y democrático, brindando también por la libertad.

Llegada de Lacierva.

Comunican de Murcia que ayer llegó a aquella capital el exministro conservador, señor Lacierva. A la estación acudieron a recibirle buen número de coreligionarios suyos.

Entre estos, se agita la idea de sequiar al señor Lacierva, con un banquete que se celebrará hoy. Buscando a un preso.

La benemérita de Murcia está haciendo pesquisas, para la busca

y captura del preso fugado hace dos días de aquella cárcel.

Hasta ahora, cuantos trabajos se han hecho en tal sentido, han resultado infructuosos.

De Jaén.

Inauguración de cementerio.

Telegramas que se reciben de Jaén dan cuenta del solemne acto celebrado ayer en la inmediata villa de Baeza, con motivo de la inauguración en esta localidad de un nuevo cementerio.

La ceremonia se celebró a las doce de la mañana, asistiendo a ella el Ayuntamiento en pleno y numeroso gentío.

Bendijo el nuevo Camposanto el dean de la Catedral de Jaén. El alcalde de Baeza está recibiendo muchas felicitaciones, pues a él se debe la construcción del nuevo cementerio.

De Granada.

Una conmemoración.

Comunican de Granada que en la villa de Motril, de aquella provincia se celebró ayer una solemne función religiosa para conmemorar los terremotos allí sentidos el año de 1804.

Al acto asistió el Ayuntamiento, representaciones de todas las autoridades y numeroso gentío. Después se celebró una concurrencia procesión, en acción de gracias por no haberse vuelto a registrar hasta la fecha más terremotos.

De Pontevedra.

Sacerdote filántropo.

Según despachos que de Pontevedra se reciben, el cura párroco del pueblo de Sayar, de aquella provincia, deseoso de difundir entre el vecindario del mismo la enseñanza agrícola, con arreglo a los modernos adelantos de la ciencia, ha cedido gratuitamente extensos terrenos de su propiedad, para dedicarlos a Campo de experimentación agrícola.

El filántropo sacerdote, costeará los abonos minerales y todos los aparatos modernos precisos para las prácticas, que también serán pagadas por él.

Apláudese la nobilísima acción del modesto párroco, el cual está recibiendo numerosas felicitaciones. El pueblo se muestra con el agradecidísimo.

De Castellón.

Mitín agrícola.

Telegrafían de Castellón de la Plana que la Sociedad de Amigos de la Federación Agraria de Levante, celebraron ayer un importante mitín agrícola en Villarreal, bajo la presidencia del señor Struh, presidente de la Federación, y de otros individuos de la misma.

Asistieron representaciones de todos los pueblos de la provincia, reinando mucho entusiasmo. Se tomó el acuerdo de rogar a la Asamblea que hoy ha de celebrarse en Valencia, acuerde imponer el gravamen de 5 céntimos en los jornales de la huerta, calculándose que con ello se recaudarán 3.000 pesetas, las cuales se destinarán a la reorganización de la Federación y a ponerla a la altura de las mejoras que existen en algunas ciudades del extranjero.

De Segovia.

Banquete a don Eleuterio Delgado.

La Cámara de Comercio de Segovia obsequió anoche con un banquete al presidente honorario de la misma y exministro de Hacienda, don Eleuterio Delgado. Al banquete asistió buen número de comensales.

A los postres se pronunciaron varios brindis. El señor Delgado pronunció un discurso, del que dedicó gran parte a las cuestiones económicas, abogando por la reorganización de todos los servicios de administración. Dijo que no había terminado aún el periodo de liquidación, pesando sobre el Tesoro una deuda flotante de las de Ultramar, y que en las propuestas quedarían salvados si pasaran a otros ejercicios las obligaciones reconocidas y no satisfechas.

El señor Delgado fué muy aplaudido. El exministro de Hacienda está siendo objeto en Segovia de innumerables agasajos.

De San Sebastián.

MITIN EN FAVOR de la ley de Asociaciones

Gran entusiasmo. Melquiades Alvarez recomienda la unión para defender la libertad y combatir al clericalismo. Discursos del señor Calbetón. Vivas a la libertad.

Se tienen ya noticias del grandioso acto celebrado en la capital

donostiarra para pedir al Gobierno la pronta aprobación de la ley de Asociaciones.

Durante todo el día estuvieron llegando trenes especiales, que traían a multitud de forasteros de la provincia y que eran recibidos por una Comisión de la Junta organizadora.

Cerca de la hora señalada para la celebración del mitin reinaba un entusiasmo indescriptible por las calles de San Sebastián.

El gobernador tenía preparada la fuerza pública para el caso de que el orden sufriera alguna alteración, cosa que, afortunadamente, no ha habido que lamentar.

En las primeras horas de la tarde empezó el mitin en el circo. Más de 6.000 personas llenaban completamente el espacioso local, que era imposible para contener mayor número de almas.

La mesa estaba ocupada por representaciones de los Comités liberales constituidos en los diversos pueblos de la provincia.

Antes de dar principio a los discursos, hubo una serie de vivas a la libertad, que fueron calurosamente contestados por toda la concurrencia.

El periodista republicano de Pamplona señor Lacort fué el primero en hacer uso de la palabra. Dirigió rudos ataques al clericalismo, considerando como padre del oscurantismo y el origen de todas las desgracias que han pasado por nuestra patria, dejándola postrada y humillada a los pies de las naciones extranjeras.

Las palabras del señor Lacort fueron acogidas con una salva de aplausos. Habló después el republicano señor Mediaveitia, quien después de hacer una brillante apología de lo que constituye la libertad, demostró al auditorio en brillantes y varoniles párrafos que la única manera de defenderla en los presentes tiempos es echándose el arma al hombro como hacen los carlistas para defender sus ideas.

Se extiende en algunas consideraciones sobre el partido del pretendiente al trono de nuestra nación y dice que su corazón siempre odiará las huestes del carlismo que pisotearon, faltas de humanidad, el cadáver de su infeliz madre.

Al terminar su discurso el señor Mediaveitia se oyó una salva de aplausos y vivas! que se hizo indescriptible cuando el diputado republicano Melquiades Alvarez se levantó para hacer uso de la palabra.

En un brillante exordio, donde tuvo párrafos de verdadera elocuencia que entusiasmaron al auditorio, se mostró partidario de la paz entre los españoles para exponer cada cual las ideas que su criterio patrocina condenando a aquellos elementos que no encuentran otra manera de legitimar sus ideas si no es con la lucha fratricida.

La misión—dijo—de todos los elementos amantes de las libertades es trabajar por imponer la tolerancia único remedio posible contra las desgracias que nos aquejan, hijas de un fanatismo feo, que enerva las inteligencias y subyuga las voluntades al capricho de un poder extranjero.

La civilización, esa conquista por quien todos nosotros combatimos para bien de la humanidad, no podrá realizarse ni llegarse a implantar en la sociedad moderna, sobre todo en España, si no desaparece el poder de elementos reaccionarios, dispuestos siempre a luchar contra las corrientes vivificadoras de las ideas modernas.

Habló después de la ley de Asociaciones, y dijo: «Yo defiendo esa ley, no porque llene todas mis aspiraciones democráticas, sino porque es un paso, aunque corto, con que hemos de emprender la regeneración de nuestras conciencias.

El partido republicano no puede, no debe detener su marcha en la aprobación de esa ley. Sus aspiraciones van más allá, no se verán satisfechas hasta que la libertad de cultos se establezca en España y cada ciudadano pueda manifestar sus ideas sin coacción de ningún género.

Desde luego considero rayana en los límites de lo imposible, una separación completa de la Iglesia y el Estado, mientras no logremos librar una campaña victoriosa contra los clericales que se defienden agónicos en sus vetustas posiciones.

Debemos luchar como valientes, pero luchar sin más armas que la pluma y la palabra, formando un gran bloque de todos los españoles identificados en el amor a las amplias libertades donde reine la unión y los egoísmos personales no desbaraten nuestras filas alto maltrachas por el poco patriotismo de todos los liberales.

Melquiades Alvarez terminó su discurso con una hermosa peroración defendiendo la unión contra las ideas reaccionarias.

Durante largo rato se oyeron los vivas y aplausos al orador republicano. Se levantó a hablar el diputado ministerial señor Calbetón, que se

adhirió en un todo a las manifestaciones democráticas hechas por Melquiades Alvarez.

Acto seguido se dió por terminado el acto, reproduciéndose los aplausos y vivas a la libertad!

DEL EXTRANJERO

De Italia.

Una conferencia. Según telegramas recibidos de Italia en París, el obispo de Dijon ha sido llamado a Roma por S. S. el Papa Pío X.

Ayer el obispo citado celebró una detenida conferencia con el Papa y con Merry del Val.

Se sabe que el prelado volverá de nuevo a París, llevando un interesante documento, que leerá en la próxima asamblea de obispos que ha de celebrarse en la capital de Francia.

A la asamblea no irán diez obispos que no pueden asistir por su avanzada edad.

Volcán en erupción.

Telegramas que se reciben de Nápoles dan cuenta de que el Stromboli se encuentra en el periodo de erupción.

La alarma es grandísima y la lava corre por las faldas del monte formando ríos de fuego.

Se ignoran detalles. De Portugal. El príncipe heredero. De Lisboa se reciben noticias relativas al estado en que se encuentra el príncipe heredero de la Corona.

Durante las últimas veinticuatro horas ha experimentado gran alivio en la enfermedad, creyéndose quedará restablecido en breve plazo.

Segunda serie. DE MADRID

Madrid 14 (4:45 m).

Grupo de borrachos.

A últimas horas de la tarde ocurrió en los Cuatro Caminos una colisión entre la policía y un grupo de borrachos.

Se encontraban los adoradores de Baco en una de las tabernas del citado barrio completamente ebrios, armando en el establecimiento un formidable escándalo y destrozando todo lo que había en la taberna.

Los dueños avisaron a una pareja de guardias de caballería y cuando los borrachos notaron la presencia de los agentes se abalanzaron sobre los caballos que montaban agrediéndoles con armas blancas y paños.

Los guardias desenvainaron los sables para defenderse de los borrachos propinándoles algunos mandobles, de los que resultaron con contusiones dos borrachos.

Volvieron después a penetrar en la taberna donde fueron detenidos conduciéndolos a la delegación.

DE PROVINCIAS

De San Sebastián.

Melquiades Alvarez.

Se acaba de recibir un despacho telegráfico dando cuenta de la impresión producida en la capital donostiarra por el elocuente discurso que pronunció en el mitin antierical, don Melquiades Alvarez.

La oración del diputado republicano ha causado gran efecto entre los elementos liberales que han exteriorizado su entusiasmo ovacionando a Melquiades Alvarez durante las horas que permaneció en San Sebastián.

Lo que más impresión ha causado fué la afirmación de que existía un bloque liberal para combatir a los elementos reaccionarios.

Los liberales donostiarra obsequiaron con un banquete a don Melquiades Alvarez, al que asistieron multitud de comensales, rei-

nando el mayor entusiasmo y pronunciándose brindis encomiásticos para el diputado republicano.

Por la noche marchó a Madrid en el sudexpreso entre los vítores y aclamaciones de miles de personas que acudieron a despedirle a la estación.

De Bilbao.

Colisiones entre clericales y republicanos. Varios detenidos. Pidiendo la libertad. Felicitaciones al gobernador.

Al anochecer se originó una disputa en la calle de la Ronda, delante de un establecimiento, entre varios grupos de reaccionarios y republicanos.

Ambos grupos se increparon duramente, viniendo a terminar la disputa en una verdadera lluvia de garrotazos.

La policía logró separar los grupos y restablecer la calma llevándose detenidos a algunos republicanos.

Los coreligionarios organizaron una manifestación en el acto para pedir al gobernador la libertad de los detenidos, y al llegar los manifestantes a la residencia de los lises prorrumpieron en mueras y gritos subversivos, haciendo un disparo.

Acudieron los Mifones que disolvieron la manifestación, quedando restablecida la tranquilidad.

El joven José Trabar resultó herido de un sablazo en la cabeza durante los sucesos desarrollados por la mañana.

El conde de Romanones ha telegrafiado al gobernador de Bilbao felicitándole por el tacto desplegado para evitar y reprimir los desórdenes debidos a la excitación de ánimos que reinó ayer en la villa de Bilbao.

RIVERA.

La primera serie de nuestros telegramas de hoy es de 100 palabras.

La segunda, de 100.

HERNIADOS

Las eminencias médicas recomiendan a los enfermos el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del doctor M. Caldeiro, por ser inofensivo y cómodo, y por que contenido simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a constituirse. Es elástico y carece de muelles. Precio: 50 pesetas.

El doctor Caldeiro estará en Salamanca los días 16, 17 y 18 del actual, recibiendo a los enfermos en el Hotel Chapado. Pueden pedirse detalles y boletín de medidas a su Gabinete en Madrid, Puerta del Sol, 9.

14, 15, 16, 17 y 18

SE ARRIENDA la finca denominada «Saucedas», de pasto y labor, sita a tres kilómetros de Béjar. Para tratar, con su dueño, don Francisco Gómez Rodulfo, en Béjar.

La General en España (EMPRESA PARA LA REDENCIÓN)

Por 825 pesetas depositadas en casa de Banca, se dan 1500 al que le toque servir en activo. Conocido es el buen crédito y exacto cumplimiento de esta casa. Desde 1887 tiene redimidos 10.000 mozos. Pidanse condiciones.—El representante, Nicolás Pereda Rubio, Agente de Negocios, Doctor Riesco, número 12, Salamanca.

Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO — HARO

Rioja clarete, Rioja blanco.

Rioja espumoso, (Champagne)

De venta en todas las fondas, cafés, restaurantes y ultramarinos. Único representante para las provincias de Salamanca y Cáceres, JULIAN DE LA RUA. Depósito en esta plaza, Zamora, 35, Salamanca. LA TREVEJANA, almacén de aceites finos de Sierra de Gata.

30-a-15

no he querido. Estoy haciendo el gasco con mis amores platónicos. Es preciso que discurra un medio de conseguir en una vez y pronto. Por de contado que la galante aventura no puede llegar a su desenlace en la casa del doctor porque eso sería difeíl y arriesgado, pero yo soy capaz de discurrir algo «obscuro».

Y el pobre mentecato se derretía los sesos pensando. Después de grandes meditaciones a cual más absurdas, se decidió a poner en planta un proyecto de sencillez infantil.

«Invento» lo que es usual y gastado en toda novela de las que ya no se lea de puro románticas, y empezó a poner en planta su plan.

Para ello necesitaba que le prestase auxilio su amigo el vizconde Tourbey, de cuya casa salía después de almorzar el día que se encontró en el camino a Rosa por primera vez cuando ésta venía del Camposanto de hacer una visita a la que creía su madre.

Sergio fué, pues, el castillo de Sacy, llegando a él a las once de la mañana.

—Llega usted a tiempo querido amigo,—

—¿Cómo? —Me reservo decirselo a usted en tiempo oportuno.

Jarry, al decir esto, se refería a Paulina que estaba ya instalada en la calle de San Plácido.

—Pero entre tanto, paciencia—repitió de nuevo la condesa.

El hijo de la condesa, por su fatuidad ingénita y su tontotería, se había ilusionado acerca del afecto que inspiraba a Rosa.

Estaba el pobre mentecato persuadido de que la institutriz, deseando obligarle a declararse, había encargado a René que le preguntase para quién eran los ramos que enviaba.

Muy satisfecho del tacto excepcional, según él, de que había dado prueba, se había presentado dos ó tres veces en casa del doctor provisto de sus consabidos ramilletes de flores.

René los tomaba haciendo un gesto de desagrado que no trataba de disimular.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades reumáticas, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, a 50 pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en la provincia de Salamanca, farmacia del licenciado Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería general, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

COMPRE USTED EN EL BAZAR DE NOVEDADES DE J. ASIAÍN

Plaza Mayor (antigua casa de Pozueta)

y además de adquirir todos los artículos a precios muy ventajosos HARÁ USTED PRODUCIR A SU DINERO EL 3 POR 100.

Pagando al contado y recogiendo siempre el ticket de su Caja Registradora «National», obtiene usted un beneficio de tres céntimos en cada peseta, cuyo beneficio es dinero al portador presentándolo en la casa de pago de sus compras. Este beneficio que se concede al público no va cargado en el precio de los artículos, pues la casa vende con una módica utilidad como puede verse.

PERFUMERIA

Esencias de las mejores marcas nacionales y extranjeras, desde 1'50 pesetas frasco.
Polvos Trébol, Azura y Fioramy de Piver, 4 pesetas caja.
Velutina de Carlos Fay, 4 pesetas id. m.
Violetas de San Remo Houbigant, 4 pesetas id. m.
Alithea de Roger y Gallet, 3 pesetas id. m.
Dorina pequeña, muy adherente, 1 peseta id. m.
Dorina grande especial, 2'50 pesetas id. m.
Dorina, marca Pozueta, 2 pesetas id. m.
Del Instituto Español, muy recomendables, a 0'35, 1'20 y 3 pesetas caja.

Sobres de polvos, marca Anfora, inofensivos y muy bien perfumados, a 0'25.
Jabones de innumerables marcas, desde 0'25.
Aguas de Colonia, desde 0'75 frasco.
Único punto de venta del Agua de Colonia y Ronquina del Instituto Español.
Agua de Colonia y Ronquina, superiores, sin envase, a 3'50 pesetas litro.
Crema Simón, a 1'25 pesetas frasco.
Elixires, polvos, pastas dentrificas, cosméticos, brillantinas, aceites y otros artículos de Perfumería, a precios corrientes.

CAMISERIA

Cuellos, hilo, a 0'50, 0'60 y 0'75 pesetas.
Punós, idem, a 0'75 pesetas par.
Últimas novedades, siempre, en corbatas de todas las formas.
Camisas de encargo, confeccionadas por la camisería París-Londres, de Madrid.
Pañuelos, hilo, algodón y seda, desde 10 pesetas docena.
Tirantes y ligas, desde 1'50 pesetas.

GENEROS DE PUNTO

Inmenso surtido en trajes de algodón, lana, hilo y seda.

Cubrecorsés para señora.
Petos y fajas higiénicas.
Calcetines y medias de todas clases y precios.

GUANTERIA

Guantes de algodón, hilo, lana, seda y piel en todas las medidas, desde 0'75 pesetas par.
Guantes reforzados para guiar.

BISUTERIA

Últimas novedades en adornos de cabeza y en todo lo demás concerniente a este ramo.

Compre usted en esta casa y se convencerá de que no sólo no compra más caro que en ninguna otra sino que beneficia sus intereses. Conserve usted el stickets.- Renunciar a él o romperlo es perder dinero.

J. Asiaín.-Plaza Mayor.--Antigua Casa Pozueta

Centro Barcelonés.--Quintas

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887. Dirección general: Carmen, 42, 1.º, Barcelona.

Esta antigua Asociación que suscribe anualmente en toda España miles de pólizas y que ha redimido siempre a todos sus asociados por SETECIENTAS CINCUENTA PTAS., ofrece a las familias interesadas en la próxima quinta, como lo ha hecho en las anteriores, la condición inmejorable de permitir

que los interesados depositen su dinero en el mismo pueblo ó donde quieran, sin que la Dirección se incaute de los capitales, hasta la época de la redención de los mozos.

Esta condición es la ÚNICA que asegura a las familias el capital de sus pólizas, ya que no tienen que desembolsarlo ó mandarlo a ninguna parte, ni puede nadie hacer uso de él.

Para prospectos, relaciones de asociados de la última quinta que darán fe del comportamiento de esta Asociación, así como para dar informes y suscripciones a nuestro Delegado en la provincia, don Luis Domínguez Santos, calle de Tréviera, 14, 2.º, Salamanca.

Agencia de embarques de MANUEL GUZMAN GARCIA

ORZÁN, 70.—LA CORUÑA



Viajes rápidos a Montevideo y Buenos Aires, en quince días, a la Habana en nueve y a Veracruz, en once.

Salida de vapores del puerto de la Coruña, durante el mes de Enero de 1907:

- Para Montevideo y Buenos Aires: Los días 4, 6, 11, 12, 15, 19, 20 y 28.
- Para la Habana: Los días 5, 20, 21, 23, y 25.
- Para Veracruz: Los días 5, 20, 21 y 23.
- Para Santiago de Cuba: Los días 20 y 25.

Los vapores cuyas salidas quedan indicadas son correos y tienen magníficas instalaciones para el pasaje de tercera, al que se ofrece un esmerado trato, dando es pan fresco y vino a todas las comidas y asistencia médica gratuita.

Para más detalles é informes dirigirse a la Agencia de embarques de MANUEL GUZMAN GARCIA, Orzán, 70, LA CORUÑA.—Esta Agencia tiene representantes en todos los puertos de la provincia. 15—a-8

VIVEROS Y PLANTACIONES

VIDES AMERICANAS

Injertos.—Barbados Estacas injertables Estacas para barbar

Ventas al por mayor y menor en buenas condiciones. Autenticidad garantizada

Dirección: CARLOS A. DE TOLEDO Villafranca del Bierzo (LEÓN)

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

Plaza de Colón, núm. 1 Escuelas de párvulos, elemental y superior. Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza. Honorarios módicos.

Máquinas.—Se vende una de imprimir en buen uso, MARINONI UNIVERSAL, núm. 2, a brazo ó motor; la luz de su platina es de 81 x 115 centímetros. Imprime 71 x 102. Tirada, 1.100 ejemplares por hora. También se vende en inmejorable estado, una máquina de estereotipia FOUCHER FRÉRES. Esterotipa 29 x 42 centímetros. Del precio de su venta informarán en la administración de este periódico.

GUIA DE SALAMANCA

Profesiones, Industrias y Negocios

Anuncios económicos, 10 céntimos línea

Abonos minerales

Saúchez, Cebra y Compañía, Cañada de Toro, 15.

Almacenes

J. García de Piedra é hijo, maderas y materiales de construcción, frente a Calatrava.

Higimo Gómez, muebles de a/c, San Pablo, 33.

Corsets

Jacinto Niño, últimos modelos, Plaza Mayor.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

y HAMBURG-AMERIKA LINE.

Vapores correos directos a Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaos, Habana y Méjico.

Línea de la Plata.—Viaje de ida Para Lisboa y Buenos Aires saldrá directamente de Vigo el 22 de Enero de 1907, el hermoso y rápido vapor correo

CAP VILANO Este vapor como el *König Friedrich August*, son los que hacen el viaje más rápido entre Vigo y Buenos Aires, pues solamente invierten en la travesía 14 días.

Viaje de regreso Para Boulogne sin Dover y Hamburgo saldrá directamente el 16 de Enero el vapor correo

CAP BLANCO Para los mismos puertos saldrá directamente el 29 de Enero el vapor correo

CAP FRIO Línea de Pará y Manaos Para Pará y Manaos saldrá de Vigo el 30 de Enero, el vapor correo rápido

ANTONINA

Los pasajeros deben estar en Vigo dos días antes de la salida.—Admiten pasajeros de primera y tercera clase.—Estos vapores llevan siempre camareros y cocineros españoles para atender a los pasajeros de tercera clase, excelente servicio de mesa, comidas a la española siempre con vino, magníficas literas y asistencia médica gratuita.—Para informes dirigirse al agente en Vigo, ENRIQUE MULDER, Victoria, 44.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo (Salamanca)

INDICACIONES DE LAS AGUAS

LAS DEL BALNEARIO están indicadas en el Reumatismo nervioso, Enfermedades de la piel y Sífilis. FUENTE DEL ESTOMAGO. Única en España sulfurada-sódica que goza de la cualidad de bicarbonatada-azoadada. Indica en toda clase de dispepsias y escrofulismo siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo.—Se usa en bebida y se expende embotellada en las principales Farmacias, haciendo pedidos al Administrador del Balneario.

Fondas esmerado servicio, precios económicos, hermosos salones de recreo. Temporada oficial del 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Coche diario desde Salamanca al Balneario.—Toda la correspondencia al Administrador.

alma, y si no se había declarado aún era no por timidez, sino teniendo sufrir un desengaño al saber que no era correspondido.

¿Le amaba Rosa?

Había momentos en que le parecía que sí; pero había otros en que casi lo dudaba; ten reservada era Rosa, que nada se atrevería a conjeturar con seguridad.

¿Debía preguntarla para saber a qué se referse?

Es indudable que hubiera debido hacerlo así; pero un sentimiento de que no podía darse cuenta le obligaba a ir dilatando de día en día la explicación categórica que un accidente imprevisto hizo surgir inopinadamente gracias a la presunción de Sergio, que no dudando un solo instante que era amado, se decía:

—La timidez es inseparable del primer amor; por eso no me dice nada. En fin, no se atreve a confesar el efecto que me profesa y además sería «choking». El pensar que ha conseguido que me enamore de ella debe tenerla fuera de sí de puro satisfecha, y si aún no se me ha echado al cuello es porque yo

Sergio, al reparar el gesto, lo interpretó con su habitual presunción, diciendo entre sí: —La pobrecilla está celosa de que mis obsequios no se dirijan a ella únicamente. Es increíble el partido que tengo con las mujeres. —Rosa, a quien estos obsequios enojaban hasta un grado increíble, se sentía el piano en cuanto entraba Sergio, a fin de no cambiar más que unas cuantas frases con su pretencioso adorador. Y en cuanto se retiraba éste, René decía riendo a su amigo: —Es preciso que esté enamorado de tí ciegamente, porque de lo contrario, a pesar de su necesidad, es imposible que no conociera que nos burlemos de él. Pero el amor le tiene trastornado el seso. René, a quien su hermana contaba las asiduidades de Sergio, se enojaba desdeñosamente de hombres; pero en su fuero interno le despechaba, y aunque irreprochables en la forma, le parecían injuriosos para la que amaba, aquellos obsequios. Porque René amaba a Rosa con toda au

1907

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEDICA 250. Ptas

CULINARIA 3/4 Ptas

BUFETE ECONOMICAS CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-450-374 Ptas

1907

A LOS ANUNCIANTES

Llamamos la atención de los anunciantes acerca del anuncio económico que en la nueva sección, «Guía de Salamanca», publicamos en cuarta plana.

Diez céntimos línea. Por la gran circulación de EL ADELANTO y por lo inverosímil del precio.

Diez céntimos línea. Los anunciantes encontrarán un medio de publicidad insustituible.

Diez céntimos línea.

Pilar Tavera Domínguez
Corte español y francés
21, Plaza Mayor, 21, 2.º

Confecciona toda clase de prendas para señoras y niños, con arreglo a los últimos figurines de París y Viena. Especialidad en equipos para novias y todo género de ropa blanca. Precios sin competencia. Lecciones de corte y confección a precios sumamente económicos. Gratis para los pobres, de siete a nueve de la noche. Para criadas, un día a la semana. 21, Plaza Mayor, 21. 25-10

ESANOFEL

(contraveneno del mosquito)

Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas

Dosis curativa: 6 píld. rasadas, quince días.

Dosis preventiva y reconstituyente: píld. rasadas, 15 días.

Fogamos a los señores doctores que se ocupan de las afecciones de las mareas, incurables con cualquier otro tratamiento, Anofele les cura. Mosquito que produce la fiebre paludica, don'tes no lo abandonará nunca.

DEPOSITO: ALFREDO R. LANZADA, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

Por 36 duros a Buenos Aires

GRATIS al Canal de Panamá

Información en Salamanca don J. E. SANCHEZ MARTIN, calle Azafrán, 44. 20-5

GRAN NOVEDAD

AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907

PARA USO DE PARTICULARES

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.

PRECIO, 1,50 (encuadernada en tela con plancha dorada.)